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Ob novem vozlu evropske politike 
Hermann Rausehning, bivši predsednik senata v Dantzigu, je imel pred krat

kim predavanje o pravih smotrih politične akcije, ki si je zdaj izbrala Dantzig za 
izhodišče. Kot predstavnik svobodnega mesta Dantziga j e bil Rauschnig vse do 
svojega odstopa leta 1954. v neposredni zvezi z odločilnimi nemškimi politiki in 
j e tako rekoč iz prvega vira poučen o stvareh, ki so širši javnosti neznane. Zlasti 
pa je dragocen njegov kompleksni pogled na problem. 

Današnja nemška vzhodna politika ni nič novega, temveč je povzeta po na
črtu nekdanjega nemškega glavnega štaba v Kovnu v letih 1915—1917. Ta nova 
koncepcija je bila naravnost nekaj revolucionarnega. Vse dotlej je namreč že 
tradicionalna in klasična politika Nemčije in že prej Prusije varovala prijateljstvo 
•L Rusijo in računala na njeno dobrohotno nevtralnost. V svetovni vojni pa se je 
Ao razmerje nenadoma izpremenilo in nastal je nov problem varnosti na vzhodu 
pred Rusijo. Nemški glavni štab v Kovnu je napravil načrt nemškega varnostnega 
sistema na vzhodu, berlinski geograf Penck in ekonomist Sering sta ga še poglobila 
in dopolnila. Penck je odkril, da zapadna Rusija geografsko ni nič drugega, kot 
posredno ozemlje med Rusijo v pravem pomenu besede in da je zato to ozemlje 
že po svoji naravi poklicano, da varuje Nemčijo. Tu je treba ustvariti varnostni 
pas, ki bi segal do Finske in Ukrajine, Črnega morja in Volge pod vodstvom in 
nadzorstvom Nemčije. Pri tem se je nemška politika že posluževala poznejših 
načel o samoodločbi narodov, ki jih je že Ludendorff imel za sposobna, da olajšajo 
zasedbo določene strateške črte. Ludendorff je hotel novo ureditev, ki bi slonela 
na sistemu vojaških poroštev. Ekonomist Sering je imenoval tako zvezo „Wehr-
verband", ki bi pod vodstvom Nemčije vseboval tudi carinsko in denarno zvezo 



ter skupno zunanjo politiko. Torej je šlo že leta 1916. v bistvu za protektorat ob 
mejah Nemčije od zahodne Rusije prek Podonavja do Balkana, kjer je bilo za 
vsako ceno treba preprečiti nastanek kake močne države. V tako zamišljeni sistem 
so hoteli po smrti Franca Jožefa vključiti tudi Avstrijo. 

Ta načrt je rodil tudi idejo avtarkije. Ludendorifu je bilo treba najti poti 
do surovin in zato je pošiljal čete na vzhod do Kavkaza. Tu pa se stikata vzhodna 
in zahodna politika. Za absolutno avtarkijo si je treba odpreti pot do Atlantskega 
oceana, ki edini vodi do neizčrpnih virov. Zato pa se mora uničiti vojaška moč 
Francije, anektirati Holandska, Belgija in severna Francija, na vzhodu pa Nem
čija zavarovati pred vsakršnim napadom. 

Ta varnostni pas na vzhodu je ostal tudi po vojni vodilna ideja nemškega 
revizionizma, k i mu ni šlo samo za radikalno revizijo mirovnih pogodb, temveč 
za ofenzivni boj za hegemonijo. Prišlo je do nemško-sovjetskega pakta v Rapallu, 
ki pomeni samo na videz vrnitev k Bismarckovi politiki in Ludendorffovi nasprot
no rešitev. V resnici naj bi služila ta zveza revizionističnim smotrom. Iz nje j e 
izšla ideja svetovne imperialistične revolucije, ideja nove delitve sveta in novega 
reda. Kmalu po Rapallu so uvideli, da je Rapallo lahko trajen samo tedaj, če se 
prilagodi Nemčija socialnemu in političnemu redu Rusije. Toda nemška Reichswehr 
in nacionalni krogi zlasti Hugenbergove smeri so znali ločiti imperialistično re
volucijo od socialne. Stara družba se je že pripravljala na restavracijo in zveza 
z Rusijo se j i j e zdela nevarna. Verovala je še v rešitev, kot jo je bil zamislil glavni 
štab v Kovnu. Novo nacionalno gibanje je to koncepcijo sprejelo in tako se je var
nostna politika izza vojne po letu 1933. nadaljevala v politiki, ki meri na terito
rialno ekspanzijo in imperialistični svetovni prevrat. 

Razlika med Ludendorffovo in današnjo politiko je predvsem v vprašanju 
taktike glede nasledstvenih držav na zahodu bivše Rusije. Zdaj je bilo upora
biti več ali manj miroljubno taktiko za upostavitev položaja, ki ga je bilo nekoč 
lahko ostvariti z vojaškimi sredstvi. Pri tem se je pa položaj bistveno izpreimenil 
predvsem zato, ker je postala Poljska pomembna vojaška sila. Dve možnosti sta 
se torej nudili za ostvaritev napravljenih načrtov, napraviti Poljsko za začasnega 
zaveznika v ekspanziji kot pozneje Italijo, ali pa Poljsko vojaško potolči in jo 
izločiti, da se lahko upostavi stanje leta 1918. Razne okoliščine so odločile za prvo 
možnost. Nemčija se je s tem hotela zavarovati na vzhodu, da lahko sproži napad 
proti Franciji. Toda danes ni mogoče več pridobiti nevtralnosti Poljske za primer 
vojne na zahodu z miroljubnimi sredstvi. Zato je treba streti njeno vojaško moč. 

V tem je smisel današnje akcije proti severovzhodu z izhodiščem v Dantzigu, 
ki ni smoter sam zase, temveč le ključ za gospodstvo nad Baltikom, edino po
morsko oporišče, odkoder je možen napad na Rusijo. Po drugi strani je iz Dantzi-
ga mogoče nadzirati in dejansko obvladati poljski koridor in nemška oblast nad 
Dantzigom bi pomenila isto kar za Češkoslovaško zasedba sudetskega ozemlja — 
samo s to razliko, da bi sledil konec Poljske v neprimerno krajšem času. 

Toda delitev Poljske danes ni mogoča z obstoječim zveznim sistemom. Mo
goča bi bila z Rusijo, kar je prav zadnji čas stopilo v ospredje, dasi ostane slej 
ko prej vodilna koncepcija razkosanje Rusije in organizacija nasledstvenih držav 
v nekako novo zvezo narodov pod nemškim varuštvom. Gre za nadzorstvo vseh 
držav med Rusijo in Nemčijo. Na tem ozemlju se predvideva odstranitev nekaj 
milijonov Slovanov in nadomestitev elite podvrženih narodov z Nemci. Ustvariti 
se hoče nov red, v katerem bo slonela prava „kultura" na suženjstvu, in ti 
vladani narodi bodo izpremenjeni v sužnje, nekvalificirane delavce. Ekspanzijske 
smotre spremlja premišljeni načrt za vrnitev v arhaično družbo starih Germanov. 
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Tak imperij pa j e življenjsko sposoben le na prostoru, ki dopušča organi
zacijo obrambe absolutno neodvisno od vseh mednarodnih obveznosti in -tako 
močno, da more kljubovati vsem sovražnim koalicijam. Sam Reich za to ni dovolj, 
prav tako tudi ne gospodarska podjetja v Srednji Evropi in Podonavju. V tem 
omejenem prostoru ne more nobena kombinacija rešiti Nemčije odvisnosti od 
svetovnega trga in s tem od zahodnih dežel. Zato je potreben dostop do oceana, 
silen imperij od zahoda do daljnega vzhoda. A. K. 
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